

Советский рабочий учится

Известный сталинградский токарь-скотник А. Пиненжик пишет в своей брошюре: «Движение скоростников захватило меня пеликом и заставило учиться». И стал завсегдатаем нашей заводской технической библиотеки, одним из ее требовательных и «наизубычных» элементов, поступив в 10-й класс вечерней школы, чтобы продолжить свое общее образование. Я чувствовал — предстоят долгий бой за новые темпы, за высокие скорости».

Новаторы — люди постоянно растущих духовных и культурных запросов. Они овладевают наукой, чтобы не отстать от быстрого идущей вперед жизни. А жизнь предъявляет все новые и новые требования.

Усложняется технология производственных процессов. Современный токарный станок иногда оснащен несколькими альтернативами. Мощность моторов шагающего элеватора достигает семи тысяч киловатт — мощность, достаточная для обслуживания небольшого города. Выжить из такой техники все, что она может дать, способны лишь рабочие, овладевшие основами технических знаний. И вот уже многие тысячи рабочих-новаторов, не мыслящих труда без творчества, занимаются в библиотеках, учатся в вечерних рабочих школах, техникумах и высших учебных заведениях.

Партия, Советское государство проявляют большую заботу о культурно-техническом росте рабочего класса. Несзадолго до войны, по инициативе товарища Сталина, были созданы школы и училища трудовых резервов. Миллионы подготовленных ими квалифицированных рабочих вились в промышленности, как могучая созидающая сила. Широкая сеть стахановских школ на предприятиях способствует распространению опыта мастеров высокой производительности. В два-три года проходит теперь молодой рабочий путь в мастерству, на который раньше затрачивалось десятилетия.

Ныне, на новом этапе коммунистического строительства, Советское государство проводят широкие мероприятия, способствующие дальнейшему культурно-техническому росту рабочего класса. Начинается с текущего года, в ремесленных училищах, готовящие рабочих наиболее сложных профессий, будут принимать подростков с образованием не ниже семи классов. Одновременно коренным образом перерабатываются учебные программы. Наряду с производственным обучением в ремесленных училищах будут преподаваться основы электротехники, технической механики и т. д.

Ремесленные училища будут ежегодно выпускать десятки тысяч рабочих, по уровню своих знаний приближающихся к техникам.

Широкие возможности предоставляются советским рабочим для получения без отрыва от производства полного среднего и специального технического образования. В одних только вечерних школах рабочей молодежи будет обучаться в наступающем учебном году около шестисот тысяч рабочих. С каждым годом увеличивается и число рабочих, обучающихся без отрыва от производства в вечерних и заочных техникумах.

Огромные успехи социалистической индустрии достигаются на основе невиданного еще в истории культурно-технического роста рабочего класса. И само собой разумеется, что хозяйственые, профсоюзные, комсомольские руководители промышленных предприятий обязаны всеми доступными им средствами способствовать учебе, повышению культурно-технического уровня рабочих своего коллектива.

Жизнь нашей промышленности дает немало примеров большевистской работы руководителей предприятий об интеллек-

туальном развитии рабочих. На одном из заводов Красноярска инженеры организовали цеховой лекторий для рабочих и систематически знакомят их с последними достижениями техники, науки, литературы и искусства. На этом же заводе инженеры вели шефство над рабочими, обучающимися в вечерних школах, помогают им учиться. Неизуatable, что здесь число учащихся непрерывно растет.

Но не все еще хозяйственники проявляют заботу о культурно-техническом росте своих рабочих. Руководители ленинградского завода «Электросила» безразлично относятся к тому, как обучаются молодые рабочие этого передового предприятия в техникуме и вечерних рабочих школах.

Пример этот, к сожалению, не единичен.

Директор завода Министерства электропромышленности СССР в гор. Загорске тов. Лебедев, несмотря на неоднократные требования местных организаций, упорно не желает заботиться о вечерней школе для своих же рабочих, она ютится в четырех крохотных комнатах, нет помещений для преподавателей, нет даже раздевалок. А руководитель Несветаевского комбината треста «Ростовуголь» вообще не желают предоставить школам оборудование помещения.

На текстильных фабриках Московской области непрерывно увеличивается число учащихся в вечерних школах. Нечальное исключение составляет егорьевская фабрика «Красный ткач». Из 58 учащихся рабочих этой фабрики к концу прошлого учебного года осталось только 28. А фабрические организации даже не интересуются тем, как учатся эти рабочие. Директор фабрики тов. Кузнецов заявляет, что у него «и без школ дела много». Узкая, делящаяся точка зрения!

Наступает новый учебный год. Хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители промышленных предприятий обязаны подготовить, привести в порядок помещения вечерних школ, техникумов, выделить специальные комнаты в общежитиях для рабочих-учащихся, систематически контролировать их учебу, помочь успешно учиться.

Осенью 1942 года М. И. Калинин в беседе с работниками Государственных трудовых резервов говорил: «...товарищи Сталин неоднократно подчеркивали, что мы не можем относиться безразлично к тому, как у нас пополняется рабочий класс. Мы хотим, чтобы туда шла лучшая часть нашего населения, чтобы в политическом и интеллектуальном отношении рабочий класс в советском обществе стоял выше союза рабочих и т. д.

Ремесленные училища будут ежегодно выпускать десятки тысяч рабочих, по уровню своих знаний приближающихся к техникам.

Широкие возможности предоставляются советским рабочим для получения без отрыва от производства полного среднего и специального технического образования. В одних только вечерних школах рабочей молодежи будет обучаться в наступающем учебном году около шестисот тысяч рабочих. С каждым годом увеличивается и число рабочих, обучающихся без отрыва от производства в вечерних и заочных техникумах.

Огромные успехи социалистической индустрии достигаются на основе невиданного еще в истории культурно-технического роста рабочего класса. И само собой разумеется, что хозяйственые, профсоюзные, комсомольские руководители промышленных предприятий обязаны всеми доступными им средствами способствовать учебе, повышению культурно-технического уровня рабочих своего коллектива.

Жизнь нашей промышленности дает немало примеров большевистской работы руководителей предприятий об интеллек-

Сад М Т С

Должность садовода не значится в штатных ведомостях машинно-тракторных станций, а развитие садоводства не предусмотрено в их планах. Но наша советская деятельность часто вносит существенные поправки в установленные планы. Такую поправку она внесла в работу Чудновской машинно-тракторной станции, что находится в Октябрьском районе Челябинской области.

Здесь уже больше пятнадцати лет существует фруктовый сад, заложенный садоводом И. Н. Туровым, работавшим раньше в колхозе «Рекорд». Именно отсюда его пригласили в МТС. Такой необходимый шаг дирекция станции предприняла по совету районного комитета партии. Надо было доказать, что в условиях Урала возможно широкое развитие садоводства.

В районном комитете не ошиблись, посоветовав поручить это нелегкое дело Турову. Еще до вступления в колхоз он запрашивал Ивана Владимира Чичигина — можно ли всерьез заниматься садоводством на Урале. В статье «Как выращивать на Урале плодовые деревья» Иван Владимирович дал положительный ответ на этот вопрос. «Отвечая на письма уральских любителей садоводства», — писал он, — должен прежде всего сказать, что со своей сторо-

ЧЕЛЯБИНСК (Наш корр.)

Библиотеки великой стройки

СТАЛИНГРАД. (Наш корр.). Инженеру Гидростроя тов. Васильеву понадобилась скромная книга о гидротехнических сооружениях. Найти ее на месте он не наелся и уже собиралась писать в Москву, как кто-то из товарищей посоветовал ему обратиться в техническую библиотеку ГЭС. После непродолжительных поисков библиотека передала Васильеву нужную книгу. На лицевой стороне книги каллиграфическим почерком было выведено: «Строителям Сталинградской ГЭС, скромный подарок московского техника Н. И. Муратова».

Четыре библиотеки имеются сейчас на Сталинградской ГЭС — свыше 70.000 книг. Большинство томов — подарки труящихся стран.

Вскоре после опубликования постановления Совета Министров СССР о сооружении гигантской гидроэлектростанции на

всемирную известность получили десять посылок с книгами. Работники Государственной библиотеки имени Ленина сообщают, что они высыпают 6.000 книг.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 102 (2820)

Вторник, 28 августа 1951 г.

Цена 40 коп.

Хор под жигателей новой войны

По страницам американской и марксистской прессы

Neue Zürcher Zeitung

Reorganisation der dänischen Armee
Die amerikanischen Waffenlieferungen an Tito
ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА «НЕУЕ ЦЮРХЕР ЦЕРТУНГ»
«Реорганизация датской армии»
«Поставки американского вооружения Тито»

THE OBSERVER

U.S. Arc of New Air Bases
Canada Will Build More Fighters
Английская газета «ОБСЕРВЕР»
«Цепь новых американских военно-воздушных баз»
«Канада увеличит выпуск истребителей»

THE CHRISTIAN SCIENCE MONITOR

Small War or Big?
AMERICAN GAZETTE «КРИСЧЕН САЕНС МОНИТОР»
«Малая война или большая?»

France-soir

Des bombardiers U.S.
pour la Yougoslavie
Le chef d'E.-M. de l'aviation U.S.:
Il faut accroître la puissance aérienne des forces atlantiques
ФРАНЦУСКАЯ ГАЗЕТА «ФРАНС СОАР»
«Американские базы — для Югославии»
«Начальник штаба военно-воздушных сил США заявил: «Необходимо увеличить военно-воздушную мощь атлантических вооруженных сил»

Morgan-Tidningen

150.000 man i västtysk armé
Stor plan utarbetas i Bonn
LONDON (UPI)

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА «МОРГОН-ТИДНИНГЕН»
«150.000 человек в западногерманской армии. В Бонне разрабатываются большие планы»

Connally Urges Building Up of Europe Armies
Tells Senate It Should Be

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «НЬЮ-ПОРК ГЕРАЛЬД ТРИБЮН»
«Коннэли торопит с организацией европейских армий»

«Французская газета «ПОЛИТИКЕН»
«Маршал опровергает все слухи о мире»

ДАТСКАЯ ГАЗЕТА «ПОЛИТИКЕН»
«Маршал опровергает все слухи о мире»

Французская газета «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «НЬЮ-ПОРК ТАЙМС»
«Новые контингенты американских войск отправляются в Европу»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА «ФИГАРО»
«Уоррен Остин: «Война в Корее спасла, быть может, цивилизацию»

Пленум правления Союза советских писателей Узбекистана

ТАЛЕНТЫ. (Наш спец. корр.). На днях завершилась работа пленума правления Союза советских писателей Узбекской ССР. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя президиума Союза советских писателей Узбекистана тов. Уйгина — «Пять лет со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) о журналах "Звезда" и "Ленинград" и задачи дальнейшего развития узбекской советской литературы».

Задачи, которые были поставлены на пленуме, узбекская советская литература, руководствуясь историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, обогащаясь опытом братских литераторов и в первую очередь замечательным опытом литературы великого русского народа, достигла заметных успехов.

Писатели социалистического Узбекистана осуществляли решительный поворот к темам современности. Этим темам посвящены романы «Ветер золотой долины» Айбека, «Учитель» И. Турсуна, «Огни Конкиниза» А. Каххара, повести «Победители» И. Рахимова, «В пустыне» присяжного А. Мухтара, другие. Но Институт изысков и литературы Академии наук Узбекской ССР на протяжении ряда лет находил себе пристанище буржуазно-националистические элементы, умышленно замалчивавшие достижения узбекской советской литературы и притаскивавшие в своих «исследованиях» панько-буржуазные вспомогательные элементы. Но то, как писатель приступил к осуществлению своих намерений, не может удовлетворить читателя.

Роман К. Мурзин — пример того, как слабость художественная обнадеживает пра-

тическим идейным замыслом. Но Институт изысков и литературы крайне медленно перестраивает свою работу.

Доказанные отмечают, что основными причинами наличия в узбекской литературе недостатков и ошибок являются ослабление идеино-воспитательной работы с творческими кадрами, низкий уровень критики и самокритики в писательской организации, неудовлетворительная работа творческих секций.

Говоря о задачах, стоящих перед писателями республики, тов. Уйгин подробно остановился на вопросах подготовки к предстоящей декаде узбекской литературы и искусства в Москве.

В призывах по докладу выступили

т. Р. Файзи, Мирмухсин, Э. Рахимов,

И. Турсун, Р. Байджанов, М. Шеверин,

Ю. Султанов, А. Мухтар, М. Юнусов,

Р. Рузметов, В. Мильчаков и другие.

Выступавшие говорили о необходимости усиления борьбы с произведениями националистических пережитков в литературе, спрятавшихся за критиками президиум и творческие секции Союза советских писателей и искусств.

Мы не находим в книге существенных недостатков, которых требует тема, тема бурного, грандиозного роста уральской промышленности во время Великой Отечественной войны. А частные эпизоды из жизни руиника, которые рассказывают о работе, не связываются в повествовании. К. Мурзин в едином развивающемся действии.

Ситуации, которых намечена в наиболее существенном эпизоде романа, достаточно правдоподобна для описываемого времени.

На руине горы Высокой создалось трудное положение — нехватка рабочих рук,

так как начальника руиника Соловьев при поддержке партнера Перевалова решается

отослать часть рабочих в помощь геологической разведке...

Правильность поступка Соловьева не вызывает сомнений, но автор искусственно усложняет этот эпизод и создает на нем почву для едва ли не единственного коллизии в романе. Частный эпизод напротив превращен едва ли не в основной сюжетный стержень повествования, а не большее столкновение двух героев установлено, как важное событие.

Одни из наиболее важных героев романа — Соловьев ограничен кругом повседневных своих дел и обязанностей, но этих делах нет ни взлетов, ни страсти, ни подлинных исканий. И поэтому, вопреки рекомендациям автора, читатель получает о нем представление, лишь о довольно скучном бесцветном членовеке.

Главная же неудача романа — это то, как написан один из центральных образов — бывший повар-забойщик Алексей Панычев.

Он проявляет себя наилучшим образом, но ему не удается избежать обицай, ни кем не обнаженных фразами и пытались отвести от себя

критику.

Пленум совершило не удовлетворили М. Шейхзаде и Тураба Тулы, которые вместе честного и открыто пришли к критическим замечаниям, неправильно воспринятым критиками писательской общности.

Доказанные анализируют крупные идеи-

ные ошибки в творчестве М. Шейхзаде,

Тураба Тулы и некоторых других писателей, ряд произведений которых носит на себе явные следы влияния буржуазного национализма, отличается аполитичностью и безидеиностью.

В большом долгу перед народом узбекские драматурги, не создавшие за послед-

Бумага лежит во дворе

КРАСНОКАМСК. (По телеграфу). Министерство речного флота ССРР не полностью вывозит бумагу с Камского целлюлозно-бумажного комбината. За две декады августа предприятие задолжало потребителям большое количество бумаги. Комбинат вынужден складывать готовую продукцию во дворе.

Тетрадные фабрики сообщают о прекращении производства ученических тетрадей из-за неполучения бумаги. Школьники ря-

дие полтора года ни одной новой пьесы. Между тем в театрах республики ставятся порой примитивные и нецензурные драматургические произведения, в том числе иденно-порочная, идеализирующая феодальное прошлое пьеса С. Абдуллы «Алпашма».

В неудовлетворительном состоянии находятся узбекская литературная критика и литературоведение. Критико-библиографические отделы в литературно-художественных журналах «Шарк Олдини» и «Звезда Востока» ведутся плохо и не оказывают должного влияния на развитие узбекской литературы. В Институте изысков и литературы Академии наук Узбекской ССР на протяжении ряда лет находили себе пристанище буржуазно-националистические элементы, умышленно замалчивавшие достоинства узбекской советской литературы и притаскивавшие в своих «исследованиях» панько-буржуазные вспомогательные элементы. Но то, как писатель приступил к осуществлению своих намерений, не может удовлетворить читателя.

Роман К. Мурзин — пример того, как слабость художественная обнадеживает пра-

тическим идейным замыслом. Но Институт изысков и литературы крайне медленно перестраивает свою работу.

Доказанные отмечают, что основными причинами наличия в узбекской литературе недостатков и ошибок являются ослабление идеино-воспитательной работы с творческими кадрами, низкий уровень критики и самокритики в писательской организации, неудовлетворительная работа творческих секций.

Говоря о задачах, стоящих перед писателями республики, тов. Уйгин подробно остановился на вопросах подготовки к предстоящей декаде узбекской литературы и искусства в Москве.

В призывах по докладу выступили

т. Р. Файзи, Мирмухсин, Э. Рахимов,

И. Турсун, Р. Байджанов, М. Шеверин,

Ю. Султанов, А. Мухтар, М. Юнусов,

Р. Рузметов, В. Мильчаков и другие.

Выступавшие говорили о необходимости усиления борьбы с произведениями националистических пережитков в литературе, спрятавшихся за критиками президиум и творческие секции Союза советских писателей и искусств.

Мы не находим в книге существенных недостатков, которых требует тема, тема бурного, грандиозного роста уральской промышленности во время Великой Отечественной войны. А частные эпизоды из жизни руиника, которые рассказывают о работе, не связываются в повествовании. К. Мурзин в едином развивающемся действии.

Ситуации, которых намечена в наиболее существенном эпизоде романа, достаточно правдоподобна для описываемого времени.

На руине горы Высокой создалось трудное положение — нехватка рабочих рук,

так как начальника руиника Соловьев при поддержке партнера Перевалова решается

отослать часть рабочих в помощь геологической разведке...

Правильность поступка Соловьева не вызывает сомнений, но автор искусственно усложняет этот эпизод и создает на нем почву для едва ли не единственного коллизии в романе. Частный эпизод напротив превращен едва ли не в основной сюжетный стержень повествования, а не большее столкновение двух героев установлено, как важное событие.

Одни из наиболее важных героев романа — Соловьев ограничен кругом повседневных своих дел и обязанностей, но этих делах нет ни взлетов, ни страсти, ни подлинных исканий. И поэтому, вопреки рекомендациям автора, читатель получает о нем представление, лишь о довольно скучном бесцветном членовеке.

Главная же неудача романа — это то, как написан один из центральных образов — бывший повар-забойщик Алексей Панычев.

Он проявляет себя наилучшим образом, но ему не удается избежать обицай, ни кем не обнаженных фразами и пытались отвести от себя

критику.

Пленум совершило не удовлетворили М. Шейхзаде и Тураба Тулы, которые вместе честного и открыто пришли к критическим замечаниям, неправильно воспринятым критиками писательской общности.

Доказанные анализируют крупные идеи-

ные ошибки в творчестве М. Шейхзаде,

Тураба Тулы и некоторых других писателей, ряд произведений которых носит на себе явные следы влияния буржуазного национализма, отличается аполитичностью и безидеинностью.

В большом долгу перед народом узбекские драматурги, не создавшие за послед-

А. КОТЛЯР СКУЧНАЯ ПРОЗА

В годы войны Пижий Тагия вместе с другими уральскими городами стоял в первом ряду тыловых советских городов, занесенных побегу.

Константин Мурзин задумал показать на примере Тагиля (в романе он именуется городом Тигель) процессы, происходившие в глубоком советском тылу.

Роман не окончен, образы его героев еще не завершены, казалось бы, рано давать им оценку, но именно потому, что автор еще престоит большая работа над этим произведением, стоит поговорить и о первой части романа.

Здесь должны были уже проявиться основные черты героя романа и должны были бы «завязаться» главные сюжетные узлы повествования. Но то, как писатель приступил к осуществлению своих намерений, не может удовлетворить читателя.

Роман К. Мурзин — пример того, как слабость художественная обнадеживает пра-

тическим идейным замыслом. Но Институт изысков и литературы крайне медленно перестраивает свою работу.

Доказанные отмечают, что основными причинами наличия в узбекской литературе недостатков и ошибок являются ослабление идеино-воспитательной работы с творческими кадрами, низкий уровень критики и самокритики в писательской организации, неудовлетворительная работа творческих секций.

Говоря о задачах, стоящих перед писателями республики, тов. Уйгин подробно остановился на вопросах подготовки к предстоящей декаде узбекской литературы и искусства в Москве.

В призывах по докладу выступили

т. Р. Файзи, Мирмухсин, Э. Рахимов,

И. Турсун, Р. Байджанов, М. Шеверин,

Ю. Султанов, А. Мухтар, М. Юнусов,

Р. Рузметов, В. Мильчаков и другие.

Выступавшие говорили о необходимости усиления борьбы с произведениями националистических пережитков в литературе, спрятавшихся за критиками президиум и творческие секции Союза советских писателей и искусств.

Мы не находим в книге существенных недостатков, которых требует тема, тема бурного, грандиозного роста уральской промышленности во время Великой Отечественной войны. А частные эпизоды из жизни руиника, которые рассказывают о работе, не связываются в повествовании. К. Мурзин в едином развивающемся действии.

Ситуации, которых намечена в наиболее существенном эпизоде романа, достаточно правдоподобна для описываемого времени.

На руине горы Высокой создалось трудное положение — нехватка рабочих рук,

так как начальника руиника Соловьев при поддержке партнера Перевалова решается

отослать часть рабочих в помощь геологической разведке...

Правильность поступка Соловьева не вызывает сомнений, но автор искусственно усложняет этот эпизод и создает на нем почву для едва ли не единственного коллизии в романе. Частный эпизод напротив превращен едва ли не в основной сюжетный стержень повествования, а не большее столкновение двух героев установлено, как важное событие.

Одни из наиболее важных героев романа — Соловьев ограничен кругом повседневных своих дел и обязанностей, но этих делах нет ни взлетов, ни страсти, ни подлинных исканий. И поэтому, вопреки рекомендациям автора, читатель получает о нем представление, лишь о довольно скучном бесцветном членовеке.

Главная же неудача романа — это то, как написан один из центральных образов — бывший повар-забойщик Алексей Панычев.

Он проявляет себя наилучшим образом, но ему не удается избежать обицай, ни кем не обнаженных фразами и пытались отвести от себя

критику.

Пленум совершило не удовлетворили М. Шейхзаде и Тураба Тулы, которые вместе честного и открыто пришли к критическим замечаниям, неправильно воспринятым критиками писательской общности.

Доказанные анализируют крупные идеи-

ные ошибки в творчестве М. Шейхзаде,

Тураба Тулы и некоторых других писателей, ряд произведений которых носит на себе явные следы влияния буржуазного национализма, отличается аполитичностью и безидеинностью.

В большом долгу перед народом узбекские драматурги, не создавшие за послед-

забойщику хотелось добиться таких же успехов.

Мы узнаем, что Панычев занят важной работой, что он является новатором, но он почти не действует в романе.

Герой труда, чья слава, как пишет автор, «отозвалась на фронте», мыслит и говорит слишком упрощенно, примитивно.

В один из серьезных моментов его жизни, когда в нем пробуждается первое чувство любви в девушке, автор заставляет его изъясняться языком старых сказов. «...Люблю я гору. Да и она меня, должно быть, потому что захватывает и отпускает не хочет, все дальше замыливает, забывает, а я иду. А иду я, Оля, мысли, а со своим дружком-товарищем с перфоратором! Не слыхала про такого... Это — чтобы ты знала — отбойный молоток, да половина, а я, глядя, стал на ласку податливее... Зароктал перфоратор внесел прежнего, а у меня от этого на душе — песня! Скажешь ему слово поласковое, а он тебе отвечает — только гул идет по забою...» В этой оливерии мыслей, какими захвачен Панычев, мыслится прообраз персонажа из романа Г. Уэллса «Марсианская война».

Не

Народы требуют Пакта Мира!

«ОБЪЯСНИЯ ПРОБЛЕМУ МИРА»

ЕГИПЕТ. «Прежде чем призвать поставить подпись, объясняй проблему мира», — с таким призывом газета «Аль-Мадайн» обратилась ко всем сборщикам подписей. Успешный сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира свидетельствует не только о глубоком стремлении египетского народа к миру, но и о большой разъяснительной работе, которую ведут активисты борьбы за мир.

«Наш народ не хочет войны», — заключает газета. Порукой тому тысячи подписей, собранных за короткий срок среди рядовых тружеников и видных деятелей науки культуры Египта. Только за одну неделю Обращение подписали писатели Абдель Рахман аль-Хамшик и Захир Сабри, киноактриса Амина Нураддин, адвокат Махмуд эль-Хинауи, бывший заместитель министра здравоохранения д-р Мохамед Абаза-бей, директор кинофабрики Юсеф Шахин и многие другие.

СБОРЩИЦА ПОДПИСЕЙ РАССКАЗЫВАЕТ

ФРАНЦИЯ. Иран Кут — рядовая труженица, по профессии медицинская сестра. Она — сборщица подписей. На ее «личном счету» 4.000 подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Корреспонденту газеты «Юнити» Иран Кут рассказала:

«Я — за мир и потому занимаюсь сбором подписей. Я занимаюсь этим не только в полицейском, в которой я работаю, но и всюду, где мне приходится бывать. Встречаясь с людьми, я пришла к выводу, что все они хотят мира, и часто достаточно только обратиться за подписью, чтобы новые бойцы встали в ряды этой великой армии, которая создается для спасения мира. Сначала я собрала 1.077 подписей, потом 2.551, но я не прекращаю сбор. На мой призыв охотнее всего откликаются матери, они понимают, что опасность войны усиливается, и подписываются, чтобы устранить ее ужасный призрак. С того дня, как Советский Союз повторил американцам свое предложение о заключении Пакта Мира, я соорудила две стопки подписей. Мне хочется сказать, что советское предложение встретено с огромным энтузиазмом. Все простые люди его одобряют, и большинство из них поддерживает это предложение. А очень многие в свою очередь начинают собирать подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.»

ТЫСЯЧИ НОВЫХ ПОДПИСЕЙ

ГОЛЛАНДИЯ. Настор Осенбургтен — активный борец за мир. На многочисленных собраниях сторонников мира он выступает с речами, разоблачающими полиглателей войны. «Для человечества, — заявил он недавно в Гааге, — единственным лекарством, которое может его спасти от гибели, является мир. Империалисты и ли-



Демонстрация голландской молодежи в защиту мира. На плакате надпись: «Студенты хотят мира». Снимок из голландской газеты «De Waarheid»

ди, наживающиеся на войне, всегда препятствуют установлению мира; они хотят получать большие прибыли даже путем войны, которая возникнет, если мы это- му не помешаем».

Газета «Фреде», сообщая о выступлении пастора Осенбургена, подчеркивает, что после его выступлений все присутствующие обычно подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира.

Всего в Голландии свои подписи под Обращением поставили свыше 260 тысяч человек. Активное участие в этой кампании принимает молодежь Голландии.

ПО ПРИМЕРУ АУРОРЫ РАНГЕЛ

МЕКСИКА. Вчера Мексиканский комитет защиты мира начал «неделю сбора подписей» под Обращением Всемирного Совета Мира. По всей стране организуются специальные бригады для сбора подписей на улицах и площадях. 150 активистов из района Мексико обвязались собрать по тысяче подписей каждый. Молодая девушка Аурора Рангел, на «личном счету» которой более 4 тысяч подписей, взяла на себя обязательство собрать 10 тысяч подписей. На ее призыв откликнулся студент Рене Аргала. Он уже собрал 3 тысячи подписей.

По последним данным, только в городе Мекико за Пакт Мира уже проголосовало почти 75 тысяч человек.

В ПОСЕЛКАХ И ДЕРЕВЬЯХ

ТУНИС. В Редейфе местные шахтеры собрали 13 тысяч подписей. Так как эти 13 тысяч человек и составляют все взрослое население этого поселка, шахтеры перенесли свою деятельность в соседние деревни. В Тунисе под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 967 человек — почти все жители деревни. В расположенной вдали от крупных центров деревне Солиман было собрано свыше 3 тысяч подписей.

В городе Гуллет в течение одного часа под Обращением подписалась 761 человек. 60-летний старик, ставя свою подпись, сказал: «Я 20 лет служил в армии и теперь хочу уберечь своего сына от войны».



Бот ом, бесценный документ, удостоверяющий, что бедный землемер, годами гнувший спину на помещичьей катогре, теперь сделался хозяином своей земли! Давняя мечта стала явью. Как величайшую драгоценность, держит китайский крестьянин этот лист бумаги. Земельный надел ему дала народная власть.

Двенадцать му старою Чана

Народное правительство Китая осуществляет земельную реформу на территории страны. Рушится феодальная система землевладения. Полными хозяином земли становится тот, кто ее обрабатывает. Каждый пахарь получает свое поле.

Аграрная реформа уже проведена в районах, где живет 290 миллионов человек, что составляет более двух третей сельского населения Китая. В остальных частях страны реформа будет в основном завершена осенью и зимой этого года, а также весной 1952 года.

Новое побеждает в ожесточенной борьбе со старым. Помещики оказывают бешеное сопротивление проведению земельной реформы. Они организуют саботаж, причут зерно, истребляют скот, чтобы он не достался крестьянам. Местные народные суды сурово наказывают эксплуататоров и контрреволюционеров, проводивших земельную реформу.

Вместе с землей трудовое крестьянство получает сельскохозяйственный инвентарь, крупный рогатый скот, семена, конфискованные у помещиков.

Свободный труд нового хозяина китайской земли приносит щедрые плоды — в нынешнем году в стране выращен богатый урожай. Каждый китайский землемеделец знает: своей свободой, своим счастьем, своей землей — он обязан народному правительству, китайской коммунистической партии.

Наконец-то Чан впустили к помещику Сяо. Больше двух часов пришлось стоять ему во дворе под дождем, даже в хлев он не осмелился спрятаться, пока помещик не закончил игру в карты с окружным начальником полиции.

«Хотя бы он выиграл много денег, — думал Чан, — тогда у него будет хорошее настроение». Когда он вошел в комнату, ему показалось, что это пожелание исполнилось. В своем мокром черном бумажном платье Чан встал у дверей и смотрел на улыбающегося помещика. Не успел еще Чан выскакать свою просьбу, как помещик спросил:

— Ты пришел поблагодарить меня за то, что я выигрнул в армии?

Чан недоуменно взглянул на него. «За что же мне тебя благодарить, — думал он. — Ты хочешь разрушить мою семью, какая же здесь может быть благодарность?»

— Это твой долг, — продолжал между тем Сяо, — все мы должны помогать стране, когда она в опасности.

Чан понял: хотя помещик продолжает узыаться, дело плохо. Раз он заговорил о стране, значит потребует гораздо больше денег, чем можно было ожидать. Предчувствие не обмануло его. После долгих узысаний помещик согласился вычеркнуть Чана, как единственного корольца семьи, из списка направляемых в гоминдановскую армию. Но так как страна все же в опасности, Чан должен заплатить двести серебряных долларов.

У крестьянина загружалась голова. Узывающийся помещик, раскрасневшийся от ярких и все же в куртке с меховым воротником, перламутровые инкрустации на стульях и шкафах, коллекция трубок для курения опиума — все плясало перед его глазами. Двести долларов! Столкнувшись одновременно он не видел за всю свою жизнь. Если к новому году у него иногда бывало пять долларов, то это было большим счастьем. А тут такую сумму.

Помещик выждал, он видел, что Чан не может произнести ни слова.

— Не пугайся, — сказал Сяо, — ты ведь знаешь, что я всегда помогаю крестьянам. Если у тебя нет денег, я дам тебе взаймы. Ты только подпиши эту бумагу.

Чан было теперь все равно. Он знал, что, уйдя в армию, умрет в окопах, а семья его погибнет от голода. Если же он останется дома, то сможет хотя бы некоторое время кормить ее — дальше видно будет. Он просто не мог себе представить, сколько это — двести долларов, которые предлагаются в кредит помещику и которые придется в кредит помещику и которые нужно будет вернуть в двойном размере.

Ему вообще было теперь все безразлично. Читать он не умел, и помещик мог написать на своей бумаге все, что ему заблагорассуждается. С покорностью судьбы Чан поставил на бумаге отпечаток своего пальца.

Когда он уходил, помещик обликунул его:

— Чтобы ты понял всю мою доброту, я прошу тебе проценты за первый месяц. За эту сумму ты продашь мне свою пятидатилетнюю дочь.

Затем все прошло очень быстро. На следующий день посыльные помещика пришли за дочкой, через месяц помещик известил Чана, что в случае неуплаты процентов он не получит в аренду поле, потому что отобрал и единственный клоак земли, ослы, дом, рис, приготовленный для семьи на целый год, а затем и рис для посева. Когда больше ничего не осталось, ему стали угрожать судом. Чан с женой и тремя детьми бежал из деревни. Никто его не преследовал. Помещик больше им не интересовался, потому что Чан уже ничего было взять.

Ушли вечером, а вернулся Чан один. Слишком много голодных просило подаяния на улицах возле шахтных небоскребов, у выходов из кафе и баров.

После одной морозной ночи, проведенной на тротуаре, Чан не смог разбудить



В ходе осуществления аграрной реформы в Китае народные суды разбирают дела помещиков, кулаков, контрреволюционных элементов, которые раньше жестоко эксплуатировали и угнетали бедняков и батраков, а ныне противодействуют справедливому распределению земли. НА ФОТО — два помещика, приведенные на крестьянское собрание; они будут держать ответ за притеснения, которым подвергли крестьян при гоминдановском режиме.

Снимок из чехословацкого журнала «Красный

Закон Смита в действии

В Американской истории бывали времена, когда мужчины и женщины преследовались за «колдовство». Потом, позднее, людей сажали в тюрьмы за проповедь эволюционной теории в биологии. Но в Аннах американской юриспруденции, показалось, нет других примеров такого величия, каким произвела правящего класса, каким явился обвинительный акт, предъявленный недавно большой группой американских коммунистов и прогрессивных деятелей.

Их аресты последовали за заключением в тюрьму руководителей Национального комитета коммунистической партии США, которые первыми были преданы суду на основании так называемого закона Смита. В чем суть этого закона? Против кого он направлен?

Официальной целью закона Смита, принятого десять лет назад, в 1940 году, является «запрещение пропаганды насилия свержения правительства» Соединенных Штатов, а также физического уничтожения правительственные чиновников. Конечно, никакой суд не сможет доказать, что коммунисты предупреждают подобные цели. Поэтому правительство США, обвиняя руководителей компартии в распространении марксистских книг и брошюр, таких, как «Коммунистический манифест» и «Краткий курс истории ВКП(б)», истолковало эти книги и брошюры как «доказательства» такой пропаганды.

Чтобы читатель не подумал, что в Фортунико обвиняется Петтиса Перри, включите еще несколько примесей «законов Смита», а также физического уничтожения чиновников, арестованных во время облавы ранним утром 20 июня. Так, известный профессор юриспруденции, бывший председатель профсоюза майоров (АФП) Луис Вейнстока арестованы по такому обвинению: «В апреле 1950 г. или около этого времени обвиняемый Луис Вейнсток читал лекции в школе социальных наук имени Джексонса в городе Нью-Йорке, штат Нью-Йорк».

Какая жестокая пропаганда! Ведь эта пачка называна именем человека, написавшего Декларацию независимости США. Томас Джефферсон отказался одобрить первоначальный текст американской конституции, пята в него не вбились талончики, в которых было оправдано право на свободу слова, печати и политических убеждений. Школа имени Джексонса, правительство США на самом деле стремилось поставить вне закона марксистско-ленинское учение, покончить с остатками демократических свобод в стране и ввести жесточайший полицейский «контроль над мыслями» всего американского народа.

4 июня этого года верховный суд США признал «конституционность» закона Смита. Верховный суд sees таким образом к плюсу постановление независимости, которое исполнилось 175 лет, а также первую поправку к конституции США, которая должна была гарантировать свободу слова. Но этим дело не ограничилось.

Не успела просхнуть чернила на этом законе, как местные суды и полиция стали нарушать также и четвертую поправку к конституции, запрещающую аресты или обыски без специального ордера; пятую поправку, предусматривающую, что невиновных нельзя принуждать к должностям самоизбраниям; и восьмую поправку, запрещающую чрезмерно высокие залоги. Закон Смита теперь, в Нью-Йорке, около

был бы защищен.

Среди арестованных — известная журналистка Мария Бахарах, являвшаяся секретарем комитета защиты лидеров компартии. А ее «преступление» — в чем оно состояло? В обвинительном заключении читаем: «1 сентября 1949 года или около этой даты обвиняемый Мария Бахарах заговорила и разослала по почте из дома № 35 на 12-й улице в восточной части г. Нью-Йорка, штат Нью-Йорк, около

здания администрации приказала поставить его в конституцию».

Среди арестованных — известная журналистка Мария Бахарах, являвшаяся секретарем комитета защиты лидеров компартии. А ее «преступление» — в чем оно состояло? В обвинительном заключении читаем: «1 сентября 1949 года или около этой даты обвиняемый Мария Бахарах заговорила и разослала по почте из дома № 35 на 12-й улице в восточной части г. Нью-Йорка, штат Нью-Йорк, около

здания администрации приказала поставить его в конституцию».

Чтобы пресечь попытки помещика Сяо, обвиненного в том, что он присутствовал на митинге в Детройте. Элизабет Гарри Флинн, у которой из плеч выплыл 46-летний старик участника в руководстве американской рабочей движением и имя которого, наконец, неразрывно связано с за-

追逐

</